

四川省农村集体产权制度改革基本完成

日前,笔者从四川省农业农村厅获悉,截至去年10月底,全省农村集体产权制度改革基本完成,清查核实集体资产总额2292.8亿元,共有49061个农村集体经济组织完成登记赋码并取得特别法人资格,实现了村级全覆盖。

农村集体产权制度改革,是在明晰集体资产产权归属的基础上,通过成员身份确认、股份量化落实权利、集体经济组织登记赋码等内容,将农村集体统一经营管理的资产折股量化到人、落实到户,推动资源变资产、资金变股金、农民变股东,让农民的钱袋子鼓起来。

近年来,国家和地方财政加大对“三农”投入,农村形成了大量新资产。随着村级建制调整改革完成,不少村又腾出大量办公用房、活动阵

地等闲置资产。“盘活利用好这些资源,让农村集体资产保值增值,对实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,做好两项改革‘后半篇’文章具有重要意义。”省农业农村厅相关负责人表示。

2017年,四川省全面启动农村集体产权制度改革。“摸清农村集体资产家底是改革的第一步。”省农业农村厅农村合作经济指导处相关负责人介绍,我省每年开展资产清查。截至去年10月底,全省农村集体资产家底基本摸清,其中经营性资产422.5亿元,非经营性资产1870.3亿元,集体土地4.94亿亩。

摸清家底后,还需确认农村集体经济组织成员身份、推进集体经济资产股份量化、完善农民集体资产股份权能、开展登记赋码、强化

集体资产管理。截至去年10月底,全省确认成员6916万人次,以份额(股份)量化集体资产1189.9亿元,发放份额(股份)证书516万本;97.5%的村实行“量化到人、确权到户、户内共享、长久不变”的股权静态管理模式。

为规范建立农村集体经济组织,我省率先在全国出台《四川省农村集体经济组织条例》(以下简称《条例》),并于2021年10月1日起施行,是《民法典》实施以来,全国第一个农村集体经济组织地方性法规。《条例》为农村集体经济组织的建立和运行提供了法律保障,也为国家立法探索了“四川经验”。省委农办相关负责人介绍。

在此基础上,我省积极探索新型农村集体经济实现形式。“为强

政策支持,我省实施了村级集体经济扶持项目,2019年至2021年共扶持3876个村,每村补助100万元。”省农业农村厅农村合作经济指导处相关负责人介绍,各地探索形成了股份合作自主经营、资源合作联合发展、资金入股借力发展等多种发展模式,发展壮大村级集体经济。

以两项改革为契机,去年,我省还选择1292个村探索开展合并村集体经济融合发展试点,试点村集体经济总收入达2.11亿元,比合并前的2019年增长225.7%,闲置资产盘活率达87.6%。

此外,我省还建立激励约束机制,将农村集体产权制度改革、发展壮大农村集体经济等工作纳入对市州党政领导班子领导干部推进乡村振兴战略实绩考核内容。(史晓露)

简讯 | JIAN XUN

四川将举办世界动力电池大会

1月18日,四川省第十三届人民代表大会第五次会议开幕。会议听取了省长黄强代表省人民政府的工作报告。

政府工作报告提出,今年,四川将举办世界动力电池大会。这也是世界首次举办类似大会,选址在宜宾。

近年来,四川动力电池产业异军突起。在宜宾、遂宁和甘孜等地均已形成规模化的产业集群。以大会选址地宜宾为例,当地已签约动力电池及核心配套产业项目35个,总投资约1055亿元,规划产能占了全世界动力

电池产能的近一半。此外,宜宾还有重点在谈相关项目33个,协议总投资约691亿元,以上项目建成投产后可实现产值3000亿元以上,初步建立起动力电池全产业链生态圈。而在遂宁,当地也已布局各类锂电池及新材料项目50余个,计划总投资额达600亿元。

此外,世界清洁能源装备大会也将在四川举办,上述活动都将落实增值税留抵退税向制造业特别是先进制造业倾斜政策,引导金融机构增加制造业中长期贷款。(文露敏)

2021年全省城市“气质”排名出炉

近日,四川省生态环境厅召开2022年首场新闻发布会,通报了全省2021年12月和2021年1~12月大气、水环境质量排名情况。

据了解,2021年1~12月,全省15个重点城市(全国168个重点城市)环境空气质量较好的前3名依次为雅安市、遂宁市、资阳市,环境空气质量较差的后3名依次为成都市、宜宾市、自贡市。环境空气质量改善同比较好的前3名依次为资阳

市、南充市、达州市,环境空气质量同比较差的前3名依次为内江市、遂宁市、广安市。6个非重点城市空气质量综合指数排名依次为甘孜州、阿坝州、凉山州、巴中市、广元市、攀枝花市。

省生态环境厅大气处相关负责人表示,接下来四川将聚焦重点区域和重点时段,强化区域联防联控,采取“技防+人防”的方式,加大攻坚力度,坚决打赢蓝天保卫战,确保全省环境空气质量持续改善。(殷鹏)

科协动态 | KE XIE DONG TAI

资阳市科协看望慰问困难群众

本报讯 1月14日,资阳市科协党组成员、副主席、机关党支部书记刘小彬带队前往安岳县卧佛镇木门村,看望慰问困难群众、困难党员和高龄老人,为他们送去组织的温暖和新春的问候。

刘小彬一行与困难群众进行亲切交谈,详细了解他们的生

产生活情况,认真聆听群众在生产生活中遇到的难题,并叮嘱他们保重身体,自立自强,积极发展生产,巩固脱贫成果,把日子过得红红火火。

对于党和政府的关怀以及科协干部的看望和慰问,困难群众们满怀感激,纷纷表达了感激之情。(资阳市科协)

高坪区科协高度重视基层科普工作

本报讯 日前,中国科协办公厅公布了2021~2025年度第二批全国科普示范县(市、区)创建名单,南充市高坪区榜上有名。

据悉,经县级申报、市级审核、省级推荐,经中国科协研究确定了482个县(市、区)作为2021~2025年度第二批全国科普示范县(市、区)创建单位。全国科普示范县(市、区)的创建对提高区域

全民科学素质、实现地区经济社会可持续发展具有积极的促进作用。

近年来,高坪区科协也认真贯彻科技创新支撑引领高质量发展的理念,大力弘扬科学精神、传播科学思想、普及科学知识,为创新驱动发展和全民科学素质提升营造了良好氛围。(李然)

图片新闻



1月15日,南充市营山县黄渡镇坪上村明庆果园迎来丰收,100余亩香甜可口的柑橘挂满枝头,吸引了一大批游客前来采摘观光。据果园负责人介绍,今年果园内柑橘产量将达4余万公斤,产值将达到40万元左右。

(李永辉 摄影报道)

九三学社中央委员会、省科技厅等联合开展“定点帮扶送冬暖”活动

本报讯 “马上过年了,我本来打算哪天坐班车到镇上或县城去买米和油还有春联,没想到他们都送上门来了。”1月18日,在广元市旺苍县木门镇天星村村委会,村民何菊香左手拎着一袋大米,右手拎着一桶食用油,一脸喜气洋洋。在她身旁,8岁的孙女,正仰着小脑袋津津有味地看着科普日历。

村委会院子里,工作人员忙着给村民们发放大米和食用油,书写春联和福字,赠送科普日历。村民们喜笑颜开,纷纷帮着抻对联、摆对联,收到春联和福字的村民们脸上洋

溢着幸福的笑容,现场一片喜庆祥和的气氛。

“春节就要来了,在旺苍县科技创新服务中心、旺苍县书法家协会协助下,我们6家单位联合开展了‘定点帮扶送冬暖’活动,就是为了让老百姓过一个温暖祥和的新春佳节。”省科技厅驻旺苍县木门镇天星村第一书记张洪吉一边给群众发放春联,一边向记者介绍。

据了解,此次活动共向村民发放大米和食用油50份,赠送福字300余张、春联280余幅,科普日历400余张。(本报记者 马静璠)



发放大米和食用油

书写春联

攀枝花市积极推进中水浇灌绿化试验

为满足城市绿化灌溉需要,提高水利用率,近段时间,攀枝花市积极推进中水浇灌绿化试验工作。

1月18日,攀枝花市东区金沙江大道中段炳草岗污水处理厂附近,一名园林绿化工人正在对沿线的绿化带植物进行浇水。水管里喷洒出的就是经过污水处理厂处理的达标中水。据了解,中水又称再生水,废水通过处理系统净化后,不仅水质达到了浇灌标准,水中还含有大量的氮、磷等肥料成分,有助于植物生长。

据悉,每年,攀枝花市仅园林绿化服务中心管辖范围就需要近110万吨的自来水用于绿化浇灌和卫生保洁,若中水能在园林绿化管护中得到充分应用,不仅能降低园林绿化管护成本,还能缓解城市供水紧张、减少污水排放,具有良好的经济效益和社会效益。(岳蕾娅)

本报讯 “马上过年了,我本来打算哪天坐班车到镇上或县城去买米和油还有春联,没想到他们都送上门来了。”1月18日,在广元市旺苍县木门镇天星村村委会,村民何菊香左手拎着一袋大米,右手拎着一桶食用油,一脸喜气洋洋。在她身旁,8岁的孙女,正仰着小脑袋津津有味地看着科普日历。

村委会院子里,工作人员忙着给村民们发放大米和食用油,书写春联和福字,赠送科普日历。村民们喜笑颜开,纷纷帮着抻对联、摆对联,收到春联和福字的村民们脸上洋

溢着幸福的笑容,现场一片喜庆祥和的气氛。

“春节就要来了,在旺苍县科技创新服务中心、旺苍县书法家协会协助下,我们6家单位联合开展了‘定点帮扶送冬暖’活动,就是为了让老百姓过一个温暖祥和的新春佳节。”省科技厅驻旺苍县木门镇天星村第一书记张洪吉一边给群众发放春联,一边向记者介绍。

据了解,此次活动共向村民发放大米和食用油50份,赠送福字300余张、春联280余幅,科普日历400余张。(本报记者 马静璠)

根据《新闻记者证管理办法》和《国家新闻出版署关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发函〔2022〕3号)、《四川省新闻出版局关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》(川新出〔2022〕11号)要求,我单位已对《四川科技报》持证记者资格进行严格审核,现将我单位拟通过2021年度新闻记者证核验的持证人员进行公示。举报电话:028-63090885。

拟通过年度核验人员名单:

马静璠、苏文保、杨永忠、张跃明、

廖梅、肖小红、代俊、陈兰、周宇。

四川科幻世界杂志社有限公司

2022年1月21日

根据《新闻记者证管理办法》和《国家新闻出版署关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发函〔2022〕3号)、《四川省新闻出版局关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》(川新出〔2022〕11号)要求,我单位已对《四川科技报》持证记者资格进行严格审核,现将我单位拟通过2021年度新闻记者证核验的持证人员进行公示。举报电话:028-63090885。

拟通过年度核验人员名单:

马静璠、苏文保、杨永忠、张跃明、

廖梅、肖小红、代俊、陈兰、周宇。

四川科幻世界杂志社有限公司

2022年1月21日

根据《新闻记者证管理办法》和《国家新闻出版署关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发函〔2022〕3号)、《四川省新闻出版局关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》(川新出〔2022〕11号)要求,我单位已对《四川科技报》持证记者资格进行严格审核,现将我单位拟通过2021年度新闻记者证核验的持证人员进行公示。举报电话:028-63090885。

拟通过年度核验人员名单:

马静璠、苏文保、杨永忠、张跃明、

廖梅、肖小红、代俊、陈兰、周宇。

四川科幻世界杂志社有限公司

2022年1月21日

根据《新闻记者证管理办法》和《国家新闻出版署关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发函〔2022〕3号)、《四川省新闻出版局关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》(川新出〔2022〕11号)要求,我单位已对《四川科技报》持证记者资格进行严格审核,现将我单位拟通过2021年度新闻记者证核验的持证人员进行公示。举报电话:028-63090885。

拟通过年度核验人员名单:

马静璠、苏文保、杨永忠、张跃明、

廖梅、肖小红、代俊、陈兰、周宇。

四川科幻世界杂志社有限公司

2022年1月21日